

买宝马5撑门面，骗了30万

两男子谎称能帮人办贷款骗中介费，还找人假扮信贷员



文/片 本报记者 尉伟

孩子结婚急需十万元

2016年4月16日，河南的魏先生急匆匆地来到经十路附近一栋写字楼内。他孩子结婚急需10万元钱，但又不具备从银行贷款的资格，4月14日，魏先生从网上看到济南一家投资公司发布信息“能帮人从银行贷款”后，就立即赶了过来，“信息上说，公司与银行有合作关系，熟悉贷款流程，可对客户进行包装，能从银行顺利取得贷款”。

很快，该投资公司的王某接待了魏先生。王某说，公司可以将魏先生包装成做生意的或是开公司的等具备贷款条件的，然后再向银行申请贷款。他们则收取贷款额的1%—3%作为中介费。不过，像魏先生这样十万元以下的业务，他们公司一般不接。

见这家投资公司挺正规，加之确实还有用钱的地方，魏先生就与该公司签订了一份居间合同，通过该公司向银行贷款50万元，并先交纳9000元的中介费。

年薪三十万的总经理

先谎称自己公司有实力，能对客户进行包装向银行顺利贷款；等与客户签订居间合同后，又找人冒充银行工作人员对贷款人电话审核不过，从而骗取中介费。短短两个月，俩小伙刘某和王某在省城借此手法诈骗了二十余人，案值三十多万元。6月13日，随着嫌犯刘某、王某的相继落网，历下公安燕山派出所破获这一案件。虽然受骗者不少，但受害人真的以为自己贷不下款来是银行审核不过的缘故而鲜有报案的。



刘某面对民警后悔不已。

而后，王某交给了魏先生一份申报材料。在这份材料上，魏先生摇身一变成了某公司的销售总经理。

“材料上，除了姓名、家庭住址、年龄等身份信息是魏先生的外，其余都是假的。”6月13日，历下公安燕山派出所民警艾永刚拿出一份从该投资公司缴获的材料说。在这份材料上，河南打工的魏先生“任职”于省城一家生产耐火材料的大型公司，职位是分管销售的总经理，税前月薪2.8万元。此外，还有这家耐火材料公司的各种产品型号、规格、市场占有率以及“魏总经理”所在部门成员的情况等等，十分详细。

从未通过的银行审核

包装好的申报材料，一式多份。王某也给魏先生留一份，他一再叮嘱：魏先生回去以后一定要把申报材料上的内容牢牢记住。因为银行下一步会根据申报材料上面的内容对魏先生进行电话审核，魏先生稍有纰漏，就很难通过。

果然，一名自称银行信贷工作人员的女子随后联系上了魏先生，并根据申报材料上的内容对他进行了详细问询。可由于材料上的内容太多，魏先生没能一一记住，还是有答错的地方。而后，对方在电话

里告诉魏先生，他未能通过审核，无法贷款。

“据我们了解，所谓银行的电话审核从来就没有人能通过。”燕山派出所副所长刘江说，因为电话那头的银行信贷工作人员其实是王某找人假扮的。

被骗传销的患难兄弟

被告知审核没有通过、无法贷款，自己还白交了几千元的中介费，魏先生感觉有些冤。多次找王某讨要未果后，心觉有诈的魏先生于5月底报警求助。历下公安燕山派出所副所长刘江说，接警后，民警迅速赶赴现场将王某抓获。6月13日，潜逃多日的刘某也由警方归案。

原来，今年24岁的刘某，老家济南，小学没有毕业就在外四处打工为生。后来，他被人骗至东北搞化妆品传销时，认识了同样被骗来此的河南人、大他3岁的王某。

刘某向民警交代，2016年年初，他生病刚做完手术，一时缺钱就打电话找到王某想一起“发财”：办法就是帮人贷款，收取中介费，“我在天津、北京等地打工时，看到有不少人干这个，应该挺挣钱。”于是，两人一拍即合，各凑5万元注册了一家投资公司，并以每月1万元的价格在经十路附近一家写字楼租了办公室。

贷款买宝马5系撑门面

在王某、刘某的公司，民警还当场缴获了他们所做的、20多名客户的包装材料。

刘某告诉民警，每位客户的中介费根据贷款额不同，少则一千，多则上万。收来的中介费扣除公司租金、运营等费用后，由他和王某平分。“公司开业后不久，刘某说他自己就分到了四五万元。”民警艾永刚说。而靠这些钱，刘某还首付10万贷款购买了一辆价值30多万元的宝马5系豪车。不过，这辆豪车却按王某的要求挂在了公司名下。刘某如此向民警供述，“这样也是为了撑撑门面，显示公司有实力，能忽悠更多的客户来我们这里做业务。”不过，刘某也坦言，通过他们来办理贷款的，没有一个成的。但除了报警的魏先生，其他受害人都没有起疑心，都还以为自己贷款不过是银行审核的原因。

“本来，这些人就因已有贷款或征信记录不良等原因而无法从银行贷款。”燕山派出所副所长刘江说。而找王某、刘某的投资公司，受害人还是因急需用钱而心存侥幸，“对此，王某、刘某也心知肚明，这些人根本无法从银行贷到款，他俩只不过打着帮忙贷款的幌子骗取中介费而已。”

分年级规划德育课程

历下实验小学打造个性化德育



三年级六班参加学校诵读大赛

诵读活动 弘扬传统文化 激发学生爱国情怀

近日，历下实验小学沸腾了。班班美读声、欢快的歌声袅袅，师生身着美丽的衣裙，喜笑颜开。一年一度的经典诵读比赛拉开了帷幕。

此次大赛主旨，意在继承和弘扬传统文化，培育时代新人，以中国四大传统节日（春节、清明、端午、中秋）为主，让学生了解传统节日的源远流长及博大精深，以“提高学生审美和人文素养”为宗旨，唱响中国梦。一个个如诗如画的情景剧中，师生琴棋书画，才艺尽展，优美的吟诵与嘹亮的歌声中凝聚着师生热爱中华民族的力量。

我和春天的约会 热爱大自然 争做环保小卫士

为响应团省、市委“小手拉大手 共筑碧水蓝天”活动倡议，在植树节来临之际，济南市历下实验小学少先队大队积极行动起来，利用周末时间，组织队员与父母一同来到龙集山景区、山青世界、莱芜雪野湖、长清、水帘峡、跑马岭等地参加植树活动。

活动中，队员们与父母一起刨坑、放树苗、填土、压实、浇水、挂牌并合影留念，全家人其乐融融！队员们在劳动中挥洒汗水，掌握了植树本领，了解到保护环境的重要性；在劳动中学会团结

协作，增强了团队的凝聚力。他们不仅为泉城增添了一抹绿色，同时也在他们心里播种下了绿色的种子和希望。

“情寄纸鸢 放飞春天”手工风筝制作活动。各班邀请了部分家长，与师生齐动手，扎风筝，美化风筝，各班喜气洋洋，风筝扎得如火如荼。活动的开展，不仅让孩子们认识了风筝的构造特征，培养学生的动手操作能力，而且了解了风筝升空的原理，从小培养学生热爱科学的情感，让学生在玩中学，充分享受到合作与成功的喜悦。

“我和玉兰有个约会”、“阳台蔬菜 开心农场”等活动，增加了孩子们对春天的感受，学会了尊重大自然，真正落实了学校倡导的乐行教育、

绿色教育，引导学生快乐健康的生活，为培养具有核心素养的少年君子打下坚实的基础。

开展乐行实践活动 打造个性化德育教育

学校根据学生身心发展规律，分年级规划德育课程，一年级为孝心教育，二年级为感恩教育，三年级为诚信教育，四年级为合作教育，五年级为尊重教育，六年级为责任教育。让学生在不同年龄阶段，接受符合其身心发展的个性化德育教育。

学校成立家长学校，健全家长委员会制度，利用社区的各种资源服务于教育教学。以“少年美学院”、“少年科学院”活动为载体，分别开展以孝

心、感恩、诚信、合作、尊重、责任为主题的乐行实践活动。

“我为妈妈做道菜”三八节孝亲活动，同学们懂得如何感受生活，热爱生活，同时，加深父母与子女彼此的情感，留下美好回忆！

与聊城朝城镇后三里营村和西营下降甘村小学“手拉手”活动、走进济南市儿童福利院，使同学们知道献出一片爱心，给予的不仅是帮助，也是困境中遭受创伤的心灵一份重生的希望和信念，更懂得了要感恩现在所拥有的生活！

诚实守信是中华民族的传统美德，诚实守信是社会主义核心价值观中公民道德层面的内容，结合“寻根筑梦，践行社会主义核心价值观”活动，同学们参观“啤酒梦工厂”“现代农业科技园”“兴牛乳业”等，增加责任感，励志诚信做人做事。

历下实验小学校长郑晓云表示，从家长与孩子们热情洋溢的笑容里，我们能感受到每次活动中家长与孩子们的快乐。在活动中，孩子们开阔了视野，培养了良好的道德品质、创造意识和能力，增强了交往能力与团队合作意识，增进爱祖国、爱家乡、爱他人的社会关爱和家国情怀。同时家长之间多了很多交流的机会，与孩子们在大自然中尽情欢乐，提高了家长参与学校工作的热情，家校和谐共育，共同促进学生健康快乐成长。